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Invenţia se referă la medicină, în special la stomatologie, şi poate fi folosită pentru tratamentul diverselor afecţiuni 
micotice ale cavităţii bucale.  
Se cunoaşte utilizarea soluţiilor ozonate pentru tratamentul afecţiunilor inflamatorii ale parodonţiului, care constă în 
aceea că substanţa medicamentoasă până la întrebuinţare se barbotează cu amestec de ozon şi oxigen timp de 1…2 ore, 
în concentraţie de  2000…3000 µg/l de ozon, totodată în calitate de substanţă medicamentoasă se utilizează ulei vegetal 
sub formă de aplicaţii, câte 10 ml pe fiecare jumătate de maxilar, sau instilaţii, câte 0,9…1,0 ml în fiecare pungă 
gingivală afectată timp de 6…8 zile [1].  
Problema pe care o rezolvă invenţia constă în o  nouă  utilizare a substanţelor ozonate, şi anume pentru tratamentul 
afecţiunilor micotice ale cavităţii bucale cu scopul de a spori eficacitatea terapeutică, reduce durata tratamentului,  evită 
alergizarea organismului şi cronizarea proceselor inflamatorii  provocate de fungii patogeni. 
Esenţa invenţiei constă în utilizarea soluţiilor acceptabile farmaceutic ozonate  pentru tratamentul micozelor cavităţii 
bucale. 
Rezultatul invenţiei constă în sporirea eficacităţii terapeutice, reducerea duratei  tratamentului şi  în evitarea răspândirii 
procesului inflamator. 
Utilizarea substanţelor acceptabile farmaceutic ozonate în tratamentul afecţiunilor micotice a permis de a accelera 
procesele de regenerare şi  vindecare a mucoasei cavităţii bucale afectate de fungii patogeni prin pătrunderea ozonului 
în ţesuturi, care are o acţiune favorabilă asupra metabolismului  lipidic, viscozităţii sângelui, imunităţii locale, 
sistemului de antioxidare şi acţiune bactericidă şi fungicidă.  
Utilizarea se efectuează în modul următor.  

După stabilirea diagnosticului pe baza datelor clinice şi paraclinice se efectuează irigări gingivale cu soluţie apoasă 
ozonată, şi anume cu apă distilată sau soluţie fiziologică, care conţine 5000…20000 µg/l de ozon. După spălături 
gingivale se efectuează aplicaţii locale cu ulei vegetal ozonat pe 2…3 ore, în concentraţie de 5000…6000 µg/l.  La cura 
de tratament se efectuează 4…5 şedinţe. 
Exemplu 
Bolnavul B, 34 ani, s-a adresat la  stomatolog cu acuze de uscăciune în gură, miros fetid din cavitatea bucală, injectarea 
gingiilor. 
Obiectiv se determină hiperemia, edemaţierea gingiilor, limba cu depuneri surii- albicioase, iar pe părţile laterale ale 
limbii se determină amprentele dinţilor. Din anamneză bolnavul a suferit de angină şi pneumonie. Pentru tratamentul 
afecţiunilor infecţioase s-au  administrat antibiotice timp îndelungat. Până la tratament s-a luat frotiu, unde s-au depistat 
elemente de fungi Candida.  Bolnavului i s-a efectuat tratamentul cu soluţii ozonate după metoda revendicată.  După a 
2-a şedinţă s-au determinat schimbări esenţiale. După a 4-a şedinţă  a dispărut edemul, hiperemia, mucoasa a devenit de 
culoare roză, limba curată şi uscăciunea din gură a dispărut. Starea generală a bolnavului a devenit satisfăcătoare. După 
tratament, examenul de laborator a determinat lipsa  elementelor de fungi. 


